Topólka, dnia 17.06.2009r

RGiP.7625/2-D/2009

Decyzja

Na podstawie art. 71 ust. 1 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4, art. 84, 85 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) § 3 ust. 1 pkt. 40 litera a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określania rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. z 2004 r. Nr 257 poz. 2573 ze zmianami) oraz art. 104 kpa, po rozpatrzeniu wniosku Pana Dariusza Drzewieckiego, ul. Czerwonego Krzyża 77/1,  Bydgoszcz w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pod nazwą: „ Kopalnia kruszywa naturalnego „Wyrobki II”” 
Orzekam 

Uznać, że dla powyższego zamierzenia inwestycyjnego nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Uzasadnienie

Pan Dariusz Drzewiecki, zam. ul. Czerwonego Krzyża 77/1,  Bydgoszcz w dniu 29.04.2009r złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla zamierzenia inwestycyjnego pod nazwą: „Kopalnia kruszywa naturalnego „Wyrobki II””. Do wniosku załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia, pełnomoctnictwo, poświadczone przez właściwy organ kopie map ewidencyjnych natomiast  w dniu 08.05.2009r. wniosek został uzupełniony o dowód uiszczenia opłaty skarbowej, wypis z ewidencji gruntów oraz wersję elektroniczną karty informacyjnej i wniosku.

Załączona karta informacyjna przedsięwzięcia zawiera n/w. charakterystykę przedsięwzięcia i uwarunkowania:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia:

· teren planowanej inwestycji obejmuje działkę nr 66/1 i fragment działki nr 67/1 a powierzchnia udokumentowanego złoża wynosi 28.149 m2, posiada kształt zbliżony do prostokąta o bokach 230x130 m;
· w granicy udokumentowanego złoża nie występują budynki i inne elementy infrastruktury technicznej;

· od północy teren złoża graniczy ze złożem kruszywa naturalnego „Wyrobki I”;

· planowana eksploatacja złoża kruszywa naturalnego nie spowoduje zużycia wody ani innych surowców, natomiast wiązać się będzie ze zużyciem paliwa do napędzania maszyn wydobywczych. Przewidywana ilość paliwa do 1 koparki i 1 ładowarki – ok. 80 Mg/r;

· emisja zanieczyszczeń do atmosfery w postaci: tlenków azotu, dwutlenków siarki, tlenku węgla, akroleiny, węglowodorów nie przekroczy wartości dopuszczalnych, co oznacza, że obiekt nie będzie stanowił uciążliwości dla środowiska ze względu na zanieczyszczenia powietrza. W zakresie emisji hałasu przewiduje się, że poziom  zastosowania urządzeń ( koparek i ładowarek) o mocy akustycznej ok. 105 dB oraz transportu samochodowego emitującego hałas na poziomie ok. 100 dB;

· nie występuje ryzyko poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego- uwzględniając:

· obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych – nie występują

· obszary wybrzeży (nie dotyczy obszaru gminy Topólka);

· obszary górskie (nie dotyczy obszaru gminy Topolka);

· obszary leśne – występują w niedalekim sąsiedztwie w kierunku wschodnim i północnym od granicy planowanego wyrobiska;
· obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych – nie występują;

· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody- dz. nr 66/1, 77/1 w Wyrobkach położone są w  granicach strefy krajobrazu chronionego Jeziora Głuszyńskiego;

· obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone – nie występują;

· obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne- nie występują;

· obszary przylegające do jezior – nie występują;

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej ( nie dotyczy Gminy Topólka)

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do w/w       uwarunkowań, wynikające z:

· zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać – przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na mieszkańców; 

· transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze (nie dotyczy obszaru gminy Topólka);

· wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej – nieznaczne oddziaływanie z uwagi na brak zużycia wody i innych surowców, sieć dróg wewnętrznych połączona jest z drogą gminną ulepszoną;

· prawdopodobieństwa oddziaływania – nie przewiduje się; 

· czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania – nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia. 


Wójt Gminy Topólka, działając na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy  z dnia 3 października 2008r r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, wystąpił o opinię dotyczącą potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla powyższego przedsięwzięcia, do:

1. Starosty Radziejowskiego, wykonującego na podstawie art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008r. zadania regionalnego dyrektora ochrony środowiska, który postanowieniem z dnia 09.06.2009. Nr O.T.I.7633-29/09 (data wpływu – 10.06.2009) uznał, że dla powyższego przedsięwzięcia nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. 
2. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radziejowie, który postanowieniem z dnia 28.05.2009 Nr N.NZ-40-5-5-2/09 Nr (data wpływu –  29.06.2009.) uznał, że dla powyższego przedsięwzięcia nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.
Pouczenie

Od decyzji służy stronom odwołanie do samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku, ul. Kilińskiego za pośrednictwem Wójta Gminy Topólka, w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji

Załączniki:

1. Charakterystyka inwestycji.

2. Załącznik graficzny – kopia mapy ewidencyjnej

Otrzymują:

1. Pan Dariusz Drzewiecki, 

2. GEOTECHNICA Toruń, 

3. Pan Ryszard Krych, 

4. Skarb Państwa w Zarządzie Lasy Państwowe Nadleśnictwa Kutno z siedzibą w Chrośnie, 

5. Do - Wat sp. jawna. W.A.D. Drzewieccy 

6. Tablica Ogłoszeń UG Topólka

7. Bip UG Topólka

8. a/a.

Do wiadomości:

1.Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.

2.Starostwo Powiatowe w  Radziejowie

Załącznik nr 1

do Decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

z dnia 17.06.2009,

znak RGiP-V-7625 / 2-D/ 2009

Karta informacyjna przedsięwzięcia

zawierająca dane określone w art.3 ust.1 pkt 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199, poz.1227) – wymagana jako załącznik do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

Planowane przedsięwzięcie polega na uruchomieniu kopalni kruszywa naturalnego ze złoża „Wyrobki II” położonego w miejscowości Wyrobki, gmina Topólka, powiat radziejowski, woj.kujawsko-pomorskie. Udokumentowane w kat.C1 złoże zawiera zasoby określone na 307,6 tys. Mg.  Inwestor przewiduje eksploatację roczną na poziomie poniżej 20 tys. Mg/r.

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycia szatą roślinną

Teren planowanej inwestycji obejmuje działkę nr 66/1 i fragment działki 67/1, obręb Wyrobki. Powierzchnia udokumentowanego złoża wynosi 28.149 m² i posiada kształt zbliżony do prostokąta, o bokach 230 x 130 m wydłużonego na kierunku N-S. Grunty stanowią użytki rolne klasy V i VI, aktualnie odłogowane. Złoże położone jest w terenie rolniczym, poza zwartą zabudową wsi Wyrobki, przy południowo-zachodniej granicy sołectwa. Od północy teren złoża graniczy ze złożem „Wyrobki I”, od wschodu z drogą gruntową (według ewidencji gruntów stanowiącej przebieg d.kolejki wąskotorowej), od strony południowej z drogą gruntową (stanowiącą granicę województwa) i od strony zachodniej ze złożem „Wyrobki”.  Powierzchnia terenu ukształtowana została w okresie zlodowacenia północnopolskiego, fazy poznańskiej. Utwory denno-morenowe występujące w rejonie złoża to osady grubo klastyczne powstałe w wyniku rozmycia form sandrowych.

W granicach udokumentowanego złoża nie występują budynki i inne elementy infrastruktury technicznej, dla których należałoby wyznaczyć filary lub pasy ochronne. Teren ma charakter równinny, położony na rzędnych 102,6 – 105 m npm. 

Na udokumentowanym terenie nie występuje trwała szata roślinna, ani cenne siedliska przyrodnicze; teren ma charakter porolnego nieużytku, pokrytego murawami traw i chwastów.  
3. Rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności) – ogólna charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

Wydobycie kruszywa naturalnego ze złoża „Wyrobki II” prowadzone będzie dwoma piętrami, przy zastosowaniu odpowiedniego sprzętu dostosowanego do warunków geologiczno-górniczych. Seria złożowa ma miąższość od 0,3 do 7,5 m, średnio 6,34 m. przy założeniu, że niższy poziom transportowo-wydobywczy będzie zlokalizowany ok. 0,5 m nad lustrem wody, miąższość I piętra eksploatacyjnego będzie wynosić od 1,25 do 4 m, natomiast miąższość II piętra od 0,0 do 3,5 m. Nadkład grubości od 0,3 do 2,4 m (średnio 1,25 m) zbudowany jest z gleby i piasków gliniastych. 

W czasie eksploatacji złoża przewiduje się:

· nadkład zdejmowany będzie przy użyciu spycharki lub koparki i zwałowany na obrzeżach kopalni lub wywożony taborem samochodowym poza teren wyrobiska,

· eksploatacja kruszywa prowadzona będzie przy użyciu typowych koparek z osprzętem przedsiębiernym lub podsiębiernym, dwoma piętrami eksploatacyjnymi,

· zawodniona część złoża, o miąższość warstwy zawodnionej od 0,5 do 3,05 m, eksploatowana będzie z II poziomu wydobywczego ok. 0,5 m nad lustrem wody. Przewidywana rzędna lustra wody w wyrobisku wynosić będzie ok. 98,9 m npm i może ulegać wahaniom zależnie od opadów atmosferycznych.

· wywóz kopalin i części nadkładu odbywać się będzie samochodami ciężarowymi,

· nachylenie skarp eksploatacyjnych, w warunkach suchych wynosić będzie o. 60°, natomiast w warunkach zawodnienia nie więcej niż 27°, 

· nachylenie skarp poeksploatacyjnych pod kątem maksymalnie 35° w złożu suchym i 27° w złożu zawodnionym,

· skarpy nadkładu prowadzone będą pod kątem 35°

· kopalina eksploatowana będzie bez odpompowania wody z wyrobiska. 

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Dla planowanej inwestycji nie przewiduje się wariantów. Złoże „Wyrobisko II” jest częścią większego kompleksu terenów wydobywczych kruszywa złożonego ponadto ze złoża „Wyrobki” i „Wyrobki I”.

Ewentualne warianty dotyczyć mogą poeksploatacyjnej rekultywacji terenu. Inwestor przewiduje możliwość adaptowania zawodnionej części wyrobiska na stawy hodowlane, a wyżej położone tereny pod zalesienie.

5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw i energii

Planowana eksploatacja złoża kruszywa naturalnego „Wyrobki II” nie spowoduje zużycia wody ani innych surowców, natomiast wiązać się będzie ze zużyciem paliwa do napędzania maszyn wydobywczych. Przewidywana ilość paliwa dla 1 koparki i 1 ładowarki (bez samochodów) - ok. 80 Mg/r. 
6. Rozwiązania chroniące środowisko

Złoże „Wyrobki II” dotychczas nie było eksploatowane. Podjęcie eksploatacji spowoduje trwałą zmianę rzeźby terenu, bowiem w jej wyniku powstanie wyrobisko o maksymalnej głębokości 9,1 m. Wyrobisko będzie zawodnione. Zwierciadło wody układać się będzie na rzędnej ok. 98,9 m npm. Powierzchnia wyrobiska wyniesie ok. 2,1 ha (część wyrobiska zostanie zajęta pod zwałowiska wewnętrzne o pow. ok. 0,7 ha). Nadkład zwałowany będzie na zwałowisku wewnętrznym, którego skarpy wyrobiska będą wyprofilowane. Wydobyta kopalina zostanie wywieziona bezpośrednio poza teren kopalni (bez tymczasowego składowania).  Masy ziemne usuwane i przemieszczane w związku z eksploatacją kruszywa nie będą stanowiły odpadów.  Gleba stanowiąca nadkład może byś w części wywieziona poza teren kopalni, w części natomiast wykorzystana do rekultywacji wyrobiska po zakończeniu eksploatacji. Gleba zalegająca nad złożem jest klasy VI.

Prawidłowo prowadzona eksploatacja nie powinna spowodować zanieczyszczenia wód gruntowych. Możliwość taka istnieje jedynie w sytuacjach awaryjnych, w przypadku wycieku materiałów ropopochodnych lub składowania w nim odpadów. Dla uniknięcia zagrożenia należy pracujące maszyny utrzymywać w dobrym stanie technicznym, nie należy dopuścić do składowania w wyrobisku żadnych materiałów ropopochodnych, paliw lub innych substancji mogących zanieczyścić grunt i wody podziemne. Skład paliw, a także wszelkie naprawy i konserwacje sprzętu należy wykonywać poza wyrobiskiem, w miejscu specjalnie przygotowanym i uszczelnionym. W przypadku awaryjnego wycieku należy bezzwłocznie przystąpić do usuwania skutków i przyczyn oraz powiadomić odpowiednie służby. W wyrobisku niedopuszczalne jest składowanie jakichkolwiek odpadów i wylewanie nieczystości płynnych. 

Rejon złoża „Wyrobki II” położony jest poza zwartą zabudową wsi Wyrobki. Odległość od najbliższych zabudowań wynosi  ok. 150 m. Eksploatacja prowadzona będzie wyrobisku, oddzielonym od najbliższych zabudowań dodatkowo wałem ziemnych z nadkładu, stąd emisja hałasu nie będzie miała szkodliwego wpływu na  środowisko i warunki życia okolicznych mieszkańców. Pewien wzrost natężenia hałasu wystąpi okresowo na trasie wywozu kruszywa transportem samochodowym; będzie on jednak uzależniony od wielkości wydobycia.

Emitowane do atmosfery zanieczyszczenia gazowe (spaliny) pochodzące od pracujących maszyn wydobywczych i środków transportu ulegać będą w otwartej przestrzeni szybkiemu rozproszeniu i nie spowodują uciążliwości dla otoczenia. Kopalnia na etapie eksploatacji może być źródłem emisji niezorganizowanej w postaci pyłów. W celu jej ograniczenia należy minimalizować ilość składowanego surowca po wydobyciu oraz w okresie upałów dokonywać zraszania kruszywa wydobywanego z I poziomu wydobywczego.

Granice złoża ( i planowanej eksploatacji) przebiegają w odległości nie mniejszej niż 10 m od drogi gruntowej przebiegającej wzdłuż południowej In zachodniej granicy złoża. Odległości te zapewniają wystarczającą ochronę sąsiadujących ze złożem dróg przed skutkami eksploatacji. Północna i i zachodnia granica złoża przylega do złóż wcześniej udokumentowanych. 

7. Rodzaje i ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

Eksploatacja złoża spowoduje oddziaływania polegające na emitowaniu zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego  oraz emisji hałasu od pracujących maszyn i środków transportu. Przewiduje się, że kopalnia kruszywa na etapie użytkowania będzie źródłem emisji zanieczyszczeń do atmosfery w postaci: tlenków azotu, ditlenku siarki, tlenku węgla, akroleiny, węglowodorów. Wartości dopuszczalne dla stężeń średniorocznych będą dotrzymane dla wszystkich wskaźników,  częstość przekroczeń stężeń  określonych dla jednej godziny nie przekroczy wartości dopuszczalnych, co oznacza, że projektowany obiekt nie będzie stanowił uciążliwości dla środowiska ze względu na  zanieczyszczenie powietrza. Kopalnia na etapie eksploatacji może być źródłem emisji niezorganizowanej w postaci pyłów. W celu jej ograniczenia należy minimalizować ilość składowanego surowca po wydobyciu oraz w okresie upałów dokonywać zraszania hałd z kruszywem. Instalacja na etapie użytkowania nie będzie wymagała uzyskania pozwolenia na wprowadzanie gazów i pyłów do atmosfery. 

W zakresie emisji hałasu przewiduje się, że poziom zastosowanie urządzeń (koparek i ładowarek) o mocy akustycznej  ok. 105 dB oraz transportu samochodowego, w tym samochodów ciężarowych emitujących hałas na poziomie ok. 100 dB.  Ocenia się, że projektowana kopalnia kruszywa naturalnego będzie źródłem emisji hałasu do środowiska na etapie eksploatacji. Oddziaływania akustyczne nie spowoduje uciążliwości dla mieszkańców z uwagi na to, że najbliższa zabudowa znajduje się w odległości 150 m od granicy złoża (zabudowa zagrodowa). Ograniczenie emisji hałasu do środowiska może być realizowane tylko poprzez stosowanie do wydobywania kruszywa urządzeń sprawnych i spełniających obecne standardy techniczne.

8. Możliwe trans graniczne oddziaływanie na środowisko
Oddziaływanie projektowanego zakładu będzie miało charakter i zasięg lokalny; nie przewiduje się oddziaływania o zasięgu transgranicznym w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz.U z 2008 r, nr 25, poz. 150). 

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. - o ochronie przyrody (Dz.U.nr 92 z 22004 r., poz.880, z późn.zm.) znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia. 

Przewidywane znaczące oddziaływanie na środowisko projektowanego zakładu mieścić się będzie w granicach nieruchomości wyznaczonej do jego realizacji (działki nr 66/1 i 67/1) oraz działek bezpośrednio przylegających. W tak określonym terenie nie występują obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. – o ochronie przyrody (Dz.U.nr 92 z 22004 r., poz.880, z późn.zm.). 

Najbliżej położony jest obszar chronionego krajobrazu OChK Jeziora Głuszyńskie”, którego granica przebiega w odległości ok. 2 km w kierunku zachodnim. Eksploatacja kruszywa ze złoża „Wyrobki II” nie będzie miało wpływu na ten obszar. W okolicy złoża „Wyrobki II” nie występują obszary NATURA 2000.
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