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Zgodnie z art. 62a ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
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1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia
2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną
3. Rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia)
4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia
5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii
6. Rozwiązania chroniące środowisko
7. Rodzaje i przewidywana ilość wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko
8. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko
9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody, znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania  przedsięwzięcia
10. Wpływ planowanej drogi na bezpieczeństwo ruchu drogowego w przypadku drogi w transeuropejskiej  sieci drogowej.

11. Wpływ przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych znajdujących się na terenie na którym planuje się realizację przedsięwzięcia oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowanego oddziaływania z planowanym przedsięwzięciem.

12. Wpływ ryzyka wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy naturalnej i budowlanej.

13. Przewidywane ilości i rodzaje wytwarzanych odpadów oraz ich wpływ na środowisko.

14. Prace rozbiórkowe dotyczące przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko – z uwzględnieniem dostępnych wyników innych ocen wpływu na środowisko, przeprowadzonych na podstawie odrębnych przepisów.
SPIS ZAŁĄCZNIKÓW:
1. Wypis z rejestru gruntów
2. Lokalizacja przedsięwzięcia w skali 1: 50 000
3. Mapa ewidencji gruntów w skali 1: 5 000

4. Obudowa studni nr 1
5. Decyzja zatwierdzająca dokumentację hydrogeologiczną
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia
Niniejszy wniosek dotyczy realizacji przedsięwzięcia jakim jest wykonanie otworu studziennego nr 1 wraz z montażem urządzeń służących do poboru wody oraz obudowy studziennej - na terenie gospodarstwa rolnego pana Zdzisława Dobruchowskiego                    w miejscowości Kamieniec gmina Topólka powiat włocławski, województwo kujawsko-pomorskie.
Miejscowość Kamieniec administracyjnie położona jest w południowo-wschodniej części województwa kujawsko-pomorskiego i wchodzi w skład powiatu radziejowskiego. Odległość od siedziby Gminy w Topólce wynosi ok. 3 km na SW.

Otwór nr 1 wykonany został we wrześniu 2016 r (pompowanie pomiarowe przeprowadzono w lutym 2018 r.) na gruntach prywatnych stanowiących własność państwa Zdzisława i Katarzyny Dobruchowskich w miejscowości Kamieniec gmina Topólka w  obrębie działki o nr ew. 7/2 obręb 0010 Kamieniec – załącznik nr 1.

Otwór odwiercony został z przeznaczeniem dla potrzeb zwykłego korzystania z wód. Z tego też względu prace wiertnicze prowadzone były bez zatwierdzonego projektu robót geologicznych. Jednak po uzyskaniu korzystnych parametrów hydrogeologicznych, Inwestor zadecydował o przeznaczeniu otworu dla potrzeb szczególnego korzystania z wód                             tj. do zaopatrzenia w wodę fermy trzody chlewnej i do deszczowania upraw rolnych.

Do celów pitnych woda do gospodarstwa dostarczana jest z wodociągu wiejskiego. 

Otworem studziennym nr 1 ujęto do eksploatacji czwartorzędową warstwę wodonośną, która wystąpiła w przelocie 24,0-40,0 m. Całkowita głębokość otworu wynosi 41,0 m.
Dopływ wód do przedmiotowego ujęcia odbywa się prawdopodobnie z południowego zachodu na północny wschód.
Zasoby eksploatacyjne z omawianego ujęcia ustalone zostały w wysokości Q= 20 m3/h przy depresji S= 3,2 m – zatwierdzone przez Starostę Radziejowskiego decyzją znak O.T.II.6531.9.2018 z dnia 4.06.2018 r. – załącznik nr 5.

Zaopatrzenie w wodę fermy polegać będzie na dostarczeniu wody do pojenia trzody chlewnej, natomiast powierzchnia przewidziana do deszczowania otworem nr 1 dotyczyć będzie działki na której znajduje się otwór studzienny oraz działek nr 8/5, 19/4 należących do  Inwestora. 
Zgodnie z Ustawą z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne ( Dz. U. 2017 poz. 1566) strefę ochronną obejmującą wyłącznie teren ochrony bezpośredniej ustanawia się dla każdego ujęcia wody, z wyłączeniem ujęć wody służących do zwykłego korzystania z wód                   ( art. 121 ust. 3). Omawiane ujęcie będzie wykorzystywane na potrzeby fermy trzody chlewnej i do deszczowania upraw rolnych, co kwalifikuje je jako ujęcie służące do szczególnego korzystania z wód, a zatem wymaga ustanawiania bezpośredniej strefy ochronnej. Zostanie ona ustanowiona w operacie wodnoprawnym.
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r (Dz.U. 2002 nr 8 poz. 70) w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody, normy dla podlewania upraw rolniczych i ogrodniczych  wynoszą 2,5 dm3/1m2/d - stąd zapotrzebowanie na wodę w ramach potrzeb fermy trzody chlewnej i deszczowania upraw rolnych określone przez Inwestora wynosi:



Qmax d = 0,0025 m3 x 200 000 m2 = 500 m3/d

Pobór wody będzie się odbywał w okresie od kwietnia do września, głównie podczas słabych opadów atmosferycznych oraz wysokiej radiacji słonecznej.

Ustalone zasoby ujęcia wykorzystywane będą przez 5 miesięcy w roku czyli 153 dni. Przyjmuje się okres od 15 kwietnia do 15 września. Zakłada się pobór co drugi dzień przez maksymalnie 12 godzin na dobę w godzinach rannych (między szóstą a jedenastą), oraz w godzinach popołudniowych i wieczornych (między piętnastą  a dwudziestą drugą).

W związku z tym maksymalne roczne zapotrzebowanie na wodę wyniesie:

Qmax r = 500 m3/d x 15 dni x 5-m-cy = 37 500 m3/r;

Stąd :

Qśr d = 37 500 m3/r : 153 dni = 245,10 m3/d ~ 245 m3/d

Qmax h  = 245 m3/d : 12 h = 20,4 m3/h (przy założeniu maksymalnie 12 godzinnego okresu poboru wody w ciągu doby od popołudnia do wieczora oraz w godzinach rannych).

Qmax h = 20,4 m3/h      Qśr. dobowe = 245 m3/dobę      Qmax rocznie = 37 500 m3/rok;

Szczegółowe obliczenia zostaną określone w operacie wodnoprawnym stanowiącym załącznik do uzyskania pozwolenia wodnoprawnego na szczególne korzystanie z wód.
Należy nadmienić, iż jest to maksymalne godzinowe oraz  roczne zapotrzebowanie, (wykorzystywane w ciągu 153 dni przez 12 godziny na dobę co drugi dzień), które przy uwzględnieniu warunków atmosferycznych może być znacznie mniejsze. Pobór wody  będzie poborem okresowym (kilka miesięcy w roku przez kilka godzin dziennie, tylko w okresie suszy). Pobór ustalony został z uwzględnieniem racjonalnego użytkowania zasobów wodnych i  na pewno nie spowoduje zmiany stosunków wodnych tego rejonu. Pobór wody w podanych godzinach (rannych oraz wieczornych) powoduje, iż straty wody (parowanie) są najmniejsze, rośliny zaś pobierają najwięcej wody - ewapotranspiracja. 
Wykonanie otworu nr 1 zapewni dostawę niezbędnej ilości wody przeznaczonej na potrzeby fermy trzody chlewnej i do deszczowania upraw rolnych na działce Inwestora w okresie wystąpienia deficytu opadów atmosferycznych. 
Wieś Kamieniec pod względem morfologicznym znajduje się na terenie mezoregionu Pojezierze Kujawskie, pod względem hydrograficznym Kamieniec leży w dorzeczu Wisły    (I rzędu), zlewni rzeki Zgłowiączki (II rzędu). 
Miejsce inwestycji leży w Regionie Wodnym Środkowej Wisły, znajdującym się w obszarze działania Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

Teren ten znajduje się na obszarze JCWPodziemnych PLGW 200047 nr 47.
Jest to obszar charakteryzujący się dobrym stanem ilościowym i chemicznym wód podziemnych. Ocenę ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych określono jako zagrożoną. Celem środowiskowym dla JCWPodziemnych jest dobry stan ilościowy i chemiczny.
Ponadto przedsięwzięcie zlokalizowano na obszarze JCWPowierzchniowych o nazwie Zgłowiączka do wypływu z jez. Głuszyńskiego do Chodeczki bez Chodeczki i symbolu PLRW 20002027859.
Jest to obszar monitorowany o statusie wstępnym i ostatecznym : naturalna część wód. 

Aktualny stan lub potencjał JCWPowierzchniowej – określono jako zły, zagrożony ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych.

Celem środowiskowym dla JCWP jest dobry stan ekologiczny i chemiczny – przedłużenie terminu osiągnięcia celu: brak możliwości technicznych do 2027r.
Zgodnie z danymi Państwowej Służby Hydrogeologicznej Kamieniec leży na obszarze bilansowym o symbolu Z – 19 a  zasoby dyspozycyjne tego regionu wodnego wynoszą     32 128 tys. m3/d, natomiast zasoby perspektywiczne 59 730 tys. m3/d (stan na 31.12.2017r). Wydajność z otworu nr 1 wynosi 20 m3/h i 245 m3/d, stanowi to zaledwie 0,00076 % zasobów dyspozycyjnych i 0,00041 % zasobów perspektywicznych . Nie będzie to miało wpływu na naruszenie tych zasobów. Tym bardziej, że ujęcie jest przewidziane tylko do sezonowej eksploatacji – w okresie letnim jedynie przy deficycie opadów atmosferycznych.

Prace objęte niniejszą kartą informacji przedsięwzięcia prowadzone będą w dorzeczu Wisły w regionie wodnym Środkowej Wisły. 

Warunki korzystania z wód regionu wodnego Środkowej Wisły, zostały ustalone                             w Rozporządzeniu nr 5/2015 Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej                                    w Warszawie z dnia 3 kwietnia 2015 r, (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z dnia 14.04.2015 r.       poz. 1327), które weszło w życie z dniem 20 kwietnia 2015 r. Warunki te uwzględniają ustalenia Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły. 
Rozporządzenie określa:

- szczegółowe wymagania w zakresie stanu wód regionu wodnego, wynikające z ustalonych celów środowiskowych;

- priorytety w zaspokajaniu potrzeb wodnych w regionie wodnym;

- ograniczenia w korzystaniu z wód na obszarze regionu wodnego lub jego części albo dla wskazanych jednolitych części wód, niezbędne do osiągnięcia ustalonych celów środowiskowych.
W/w Rozporządzenie ustaliło następujące priorytety w korzystaniu z wód                               w kolejności od najwyższego: 

1) zachowanie przepływu nienaruszalnego; 

2) zaopatrzenie ludności w wodę przeznaczoną do spożycia i na cele socjalno-bytowe; 

3) produkcja artykułów żywnościowych oraz farmaceutycznych; 

4) potrzeby innych działów gospodarki

Ponadto ustalono również następującą kolejność korzystania z wód do celów rolniczych,       w szczególności napełniania stawów rybnych, nawodnień rolniczych i innych zabiegów agrotechnicznych:

1) z zasobów wód powierzchniowych; 

2) z zasobów wód podziemnych czwartorzędowego piętra wodonośnego; 

3) z zasobów wód podziemnych pięter wodonośnych starszych niż czwartorzędowe. 

Priorytety w korzystaniu z wód oraz kolejność korzystania z wód obowiązują w przypadku, gdy występuje zapotrzebowanie na jednoczesne korzystanie z tych samych zasobów wodnych przez więcej niż jednego użytkownika.

Ograniczenia w korzystaniu z wód :

Pobory wód podziemnych nie mogą powodować:

1) trwałego obniżenia statycznego zwierciadła wód podziemnych w warstwach wodonośnych;

2) zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych dla wód powierzchniowych i wód podziemnych;

3) zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych na obszarach chronionych,                              a w szczególności dla ekosystemów lądowych bezpośrednio zależnych od wód podziemnych;

4) zanieczyszczenia użytkowych warstw wodonośnych wód podziemnych w wyniku ingresji zanieczyszczeń pochodzenia gogenicznego.

Wykonanie prac objętych niniejszą kartą informacji przedsięwzięcia nie narusza warunków korzystania z wód regionu wodnego ustalonych w w/w. Rozporządzeniu Dyrektora RZGW.

Ujęcie wody w msc. Kamieniec mieści się w priorytecie 4 korzystania z wód.

Z uwagi na brak cieków powierzchniowych w tym rejonie, woda z otworu wykorzystana będzie do nawodnień rolniczych ora na potrzeby fermy trzody chlewnej– zgodnie z punktem 2 kolejności korzystania z wód.

Wykonanie urządzenia wodnego nie spowoduje trwałego obniżenia wód podziemnych – eksploatacja otworu odbywać się będzie okresowo, z niewielką wydajnością – jedynie                       w okresach wegetacji roślin uprawnych i przy dużej radiacji słonecznej.
 Nie zmniejszy ponadto przepływu w ciekach naturalnych, nie zmieni kierunku przepływu wód podziemnych oraz nie wpłynie negatywnie na jakość jednolitych części wód podziemnych i powierzchniowych. Nie ma także wpływu na ustalone priorytety w zaspokajaniu potrzeb wodnych. Nie zostały orzeczone ograniczenia w wykonywaniu działalności objętej wnioskiem.

Informacja o ujęciach sąsiadujących

W bezpośrednim sąsiedztwie przedmiotowego otworu nie występują żadne inne ujęcia wody. 

Najbliżej od omawianej studni – w odległości ok. 1,2 km na S istnieje studnia głębinowa na terenie Zlewni Mleka w Kamieńcu. Studnia odwiercona była w 1986 r. do głębokości    30,0 m. Do eksploatacji ujęto czwartorzędowy poziom wodonośny występujący w przelocie 21,5 - 27,5 m. Zasoby eksploatacyjne ustalone zostały w wysokości: Q= 8,7m3/h przy depresji S= 2,25 m. Promień leja depresji ustalony został na R= 69,6 m.
W odległości ok. 2,1 km na NE istnieje ujęcie na terenie Gorzelni Czamanin. Na ujęciu istnieją obecnie dwie studnie głębinowe nr 1a i 2. Ujmują one do eksploatacji czwartorzędową warstwę wodonośną, która występuje w przelocie 24,7-33,4 m (studnia nr 1a) i 19,0-30,5 (studnia nr 2). Zasoby eksploatacyjne ustalone po wykonaniu studni nr 1a ustalone zostały w wysokości 35,0 m3/h przy depresji S= 6,7m. Zasięg oddziaływania ujęcia wynosi maksymalnie R=216 m.

W odległości ok. 2,9 km na SW zlokalizowane jest ujęcie wody na terenie Zlewni Mleka w miejscowości Rybiny. Na ujęciu istnieje jedna studnia głębiowa wykonana w 1986 r do głębokości 31,0 m. Do eksploatacji ujęto czwartorzędowy poziom wodonośny występujący w przelocie 25,0 - 29,0m. Zasoby eksploatacyjne ustalone zostały w wysokości: Q= 6,1 m3/h przy depresji S= 6,3 m. Ustalony w dokumentacji hydrogeologicznej lej depresji tego otworu wynosi 164 m.

W odległości ok. 2,9 km na NW istnieje studnia na terenie Szkoły Podstawowej                    w msc. Orle. Otwór odwiercono w 1961 r. do głębokości 29,8 m. Do eksploatacji ujęto czwartorzędowy poziom wodonośny występujący w przelocie 20,3 – 29,8 m. Zasoby eksploatacyjne ustalone zostały w wysokości: Q= 19,3  m3/h przy depresji S= 1,5 m. Studnia od wielu lat wyłączona jest z eksploatacji.
W odległości ok. 3,5 km na S istnieje studnia głębinowa na terenie Szkoły Podstawowej w Emilianowie. Studnia wykonana została w 1967 r. do głębokości 32,0 m. Do eksploatacji ujęto czwartorzędowy poziom wodonośny występujący w przelocie 26,5 - 30,0m. Zasoby eksploatacyjne ustalone zostały w wysokości: Q= 2,45 m3/h przy depresji S= 5,1 m. Studnia od wielu lat wyłączona jest z eksploatacji.

W odległości ok. 3,5 km na NE zlokalizowane było gminne ujęcie wody w Topólce - obecnie zlikwidowane. Na ujęciu istniały dwie studnie głębinowe :nr 1a i 2, które ujmowały do eksploatacji czwartorzędową warstwę wodonośną występującą w przelocie 25,0 – 33,0 m.  Zasoby eksploatacyjne ujęcia ustalone były w wysokości Q = 65 m3/h przy depresji                  S= 4-11 m - zatwierdzone następującymi decyzjami: Prezydium Wojewódzkiej Rady Narodowej w Bydgoszczy nr GL-410/302/72 z dnia 26 lipca 1972 roku i Wojewody Włocławskiego nr GT-II8530-29/79 z dnia 16 czerwca 1979 roku. Zasięg oddziaływania ujęcia wynosił 173 m.

W miejscowości Głuszynek – w odległości ok. 2,5 km na SW istnieje jedna studnia głębinowa nr 1 wykonana w 1975 r do głębokości 47,0 m – wykonana na terenie Ośrodka Kujawskich Zakładów Koncentratów Spożywczych. Studnia ujmuje do eksploatacji czwartorzędową warstwę wodonośną w przelocie: 10,0 – 25,0 m. Wydajność eksploatacyjna studni ustalona została w wysokości Q= 5,9 m3/h przy depresji S= 5,2 m. Zasięg oddziaływania ujęcia wynosi ok. 86,0 m. 
Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się w granicach strefy ochronnej studni i ujęć wód podziemnych na potrzeby zaopatrzenia ludności w wodę pitną.

 Nie zachodzi też obawa aby przedmiotowe ujęcie mieściło się w zasięgu oddziaływania ujęcia miejskiego. Lokalizację sąsiadujących ujęć obrazuje załącznik nr 2.
W zasięgu oddziaływania umownego leja depresji opisywanego otworu w Kamieńcu nie istnieją żadne inne ujęcia wody. Odległość od istniejących studni głębinowych jest tak duża, że nie zachodzi obawa wystąpienia skumulowanego oddziaływania – załącznik nr 3. 

Przedmiotowe urządzenie wodne w trakcie jego eksploatacji nie będzie w sposób negatywny oddziaływać na prawa i obowiązki innych podmiotów posiadających pozwolenie wodnoprawne, w związku z czym nie stwierdza się występowania obowiązków w stosunku do osób trzecich. 
Z uwagi na spory nadkład utworów izolujących warstwę wodonośną od powierzchni terenu (ok. 16 m warstwa glin zwałowych i dodatkowo warstwa piasków o miąższości 8 m) eksploatacja studni nr 1 nie będzie miała wpływu na wody powierzchniowe. Oddziaływanie w czasie eksploatacji będzie miało wpływ jedynie na zwierciadło wody podziemnej w obrębie czwartorzędowej warstwy wodonośnej. Nie będzie miało wpływu na powierzchnię terenu.

Nadmienić należy, że w przypadku wykorzystywania wód podziemnych, do nawodnień rolniczych ich realny pobór wody w ciągu doby jest dużo niższy aniżeli udokumentowane zasoby. Studnie takie pracują najczęściej kilkanaście dni w roku, kilka godzin dziennie, a zatem rzeczywisty zasięg leja depresji oraz oddziaływanie studni jest zdecydowanie mniejsze, niż wynika to z obliczeń teoretycznych, które zakładają ciągły pobór wody w wysokości 20 m3/h. Ponadto uprawa różnych roślin przez różnych użytkowników powoduje iż zapotrzebowanie na wodę w fazie wzrostu danych upraw jest niejednakowe w czasie.
Również woda przeznaczona na potrzeby trzody chlewnej wykorzystywana jest z uwzględnieniem racjonalnego korzystania z zasobów wodnych. 

Na zapotrzebowanie na wodę dla trzody chlewnej składa się dużo elementów. Główne czynniki to pora karmiania, temperatura wody, pora roku oraz sposób i częstość pojenia oraz wiek zwierzęcia.
Realizacja inwestycji pozwoli m.in. na zabezpieczenie odpowiedniej ilości wody potrzebnej do utrzymania fermy trzody chlewnej i umożliwiającej deszczowanie upraw rolnych oraz .
Otwór wiertniczy został wyposażony w szczelną obudowę, zabezpieczającą przed dostawaniem się i migracją zanieczyszczeń z powierzchni terenu.

BUDOWA GEOLOGICZNA –

Pod względem geologicznym rejon wsi Kamieniec położony jest w obrębie brzeżnej strefy niecki mogileńsko-łódzkiej zaliczanej do Synklinorium szczecińsko-łódzko-miechowskiego, wypełnionej osadami kredy górnej a nad nimi osadami neogeńskimi                         i czwartorzędowymi.
KREDA GÓRNA 

Utwory kredy górnej charakteryzują zawierają dość monotonnym wykształceniem litologicznym. Są to margle, wapienie margliste, wapienie i opoki, miejscami zawierające czerty bądź krzemienie. Strop kredy górnej występuje na głębokości od ok. 70 m (ok. 28 m npm) w SW części arkusza Radziejów do ok. 100-106 m (ok. od ok. -5 do 3 m npm) na SE i E od Radziejowa. Utwory kredy górnej nawiercone zostały również w rejonie miejscowości Borek (ok. 3,5 km na NW) na głębokości 78 m tj. na rzędnej 14,5 m npm. Wykształcone są w stropowej części z osadów marglistych przechodzących w wapienie jasnoszare, których spągu do końcowej głębokości wiercenia 90,0 m, nie przewiercono.

NEOGEN
Miąższość utworów neogeńskich wynosi ca. 50,0 m, na podstawie wierceń wykonanych                w Radziejowie. Reprezentowany przez iły i mułki ilaste szare oraz przez osady piaszczyste, mułkowate. Osady piaszczyste to drobnoziarniste piaski ciemnoszare, niekiedy zailone. Głównie utworami ilastymi są iły pstre i iły szare. Występują też duże przewarstwienia węgla brunatnego. W rejonie miejscowości Topólka utwory neogeński nawiercono na głębokości 33-34 m, reprezentują je iły pstre. 
W otworze przedmiotowym w Kamieńcu utwory neogenu nawiercono na głębokości                     40,0 m tj. na rzędnej 67,2 m npm. Wykształcone są w postaci mułków ilastych szarych.

CZWARTORZĘD

Utwory czwartorzędowe w otworze przedmiotowym charakteryzują się miąższością             ok. 40 m. Są to plejstoceńskie gliny zwałowe szare i żółte od góry, z przewarstwieniami piasków drobnoziarnistych . Miąższość utworów holoceńskich jako gleba wynosi do 0,5 metra.
Wiercenie otworu  zakończono w obrębie utworów neogeńskich – na głębokości 41,0 m .

Profil geologiczny otworu dokumentowanego:

- 0,0 – 0,2
gleba

- 0,2 – 4,0
glina żółta piaszczysta

- 4,0 – 12,0
piasek drobnoziarnisty żółty

-12,0 – 24,0
 glina zwałowa szara 

-24,0 – 40,0
piasek drobnoziarnisty szary 

-40,0 - 41,0
mułek ilasty zawęglony

WARUNKI HYDROGEOLOGICZNE

Według MhP, omawiane ujęcie znajduje się w jednostce hydrogeologicznej                         nr 3abQII/Tr. 
W rejonie przedmiotowych robót stwierdzono badaniami występowanie dwóch warstw wodonośnych w obrębie poziomu czwartorzędowego. Warstwy te wykształcone są w postaci piasków drobno i średnioziarnistych (warstwa górna) oraz średnio lub gruboziarnistych                z domieszką żwirków (warstwa dolna) – na podstawie otworów w Topólce. Warstwa górna występuje na głębokości ok. 11m  posiada miąższość ok. 2 m. Warstwa dolna występuje na głębokości 25,0 m o miąższości ok. 6-9 m, czasami rozdzielonej wkładką gliny zwałowej na dwie warstwy zalegające do głębokości ok. 35-38 m.  Zwierciadło wody napięte stabilizuje się na głębokości od ok. 8 m p.p.t, tj. na rzędnej około 81,17 m n.p.m m (otwór nr 1a w Topólce)  do ok. 2,0  m p.p.t. tj. na rzędnej około 90 m n.p.m (otwór w Rybinach). Wydatki jednostkowe na  tych  ujęciach wahają  się od 1 do 4 m3/h/1mS. 
Współczynnik filtracji ma wartość od k=0,0001403 m/s(Topólka) do 0,000075 m/s (Rybiny). 
W przedmiotowym otworze ujęto do eksploatacji dolną warstwę poziomu czwartorzędowego. Warstwa ta wykształcona jest w postaci piasków drobnoziarnistych szarych występujących na głębokości 24,0 – 40,0 m. Zwierciadło wody napięte stabilizuje się na głębokości 16,20 m p.p.t, tj. na rzędnej około 91 m n.p.m m. Wydatek jednostkowy wynosi q= 6,25 m3/h/1mS. Współczynnik filtracji ma wartość k=0,0001137 m/s.

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną

Powierzchnia działki nr 7/2 wynosi 3,9400 ha. Powierzchnia przeznaczona pod zabudowę dla pojedynczej studni wynosi ok. 4 m2 – co stanowi 0,010 % powierzchni działki. 

 Wystarczająca miąższość utworów izolujących ujmowanej warstwy wodonośnej od powierzchni terenu gwarantuje skuteczną izolację przed migracją zanieczyszczeń z powierzchni terenu. Aktualnie działka nr 7/2 wykorzystywana jest w części pod uprawy rolne, część działki zajmują nieużytki oraz zabudowania gospodarcze z fermą trzody chlewnej. 

Po wykonaniu obudowy studni głębinowej nr 1 , część terenu w promieniu ok 8 m od osi otworu została obsiana trawą. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie wymagało wycinki żadnych drzew i krzewów. Ponadto działka nr 7/2 nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
3. Rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia)

Otwór odwiercono metodą obrotową świdrem o ( 280 mm do głębokości 41,0 m. W otworze na głębokości 41,0 m zabudowano filtr PVC o średnicy 160 mm perforowany z siatką stylonową nr 12. 
Część robocza filtra składa się z jednego odcinka: w obrębie utworów czwartorzędowych o długości części czynnej 10,0 m. Rura nadfiltrowa została wyprowadzona do powierzchni terenu. 
Wokół filtra zastosowano luźną obsypkę o granulacji 0,8 – 2,4 mm. Przestrzeń między ścianą otworu i rurą nadfiltrową zaiłowano w przedziale głębokości 0,0-24,0 m.

Po zafiltrowaniu otworu wykonano pompowanie oczyszczająco – pomiarowe w celu oczyszczenia się wody i ustalenia parametrów hydrogeologicznych.

Dla otworu wykonany został montaż obudowy z kręgów betonowych –  załącznik nr 4 .
W otworze na przewodach tłocznych zainstalowano pompę głębinową - dobraną do ustalonej wydajności eksploatacyjnej otworu wynoszącej Q= 20,0 m3/h.

W obudowie studziennej zamontowano głowicę studzienną wraz z otworem pomiarowym. Z głowicy wyprowadzono rurociąg PVC o średnicy 80 mm, na którym zainstalowano zawór zwrotny kulowy i przepływomierz elektromagnetyczny.


Urządzenia za pomocą których prowadzona będzie eksploatacja studni głębinowej w Kamieńcu posiadają wymagane atesty i aprobaty.

Teren wokół otworu uporządkowano i obsiano trawą.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia
W przypadku ujęć wód podziemnych jedynymi możliwymi wariantami są: wykonanie przedsięwzięcia (w tym wybór technologii wykonania otworu) lub jego zaniechanie.
Przy wykonywaniu inwestycji wzięto pod uwagę konieczność zapewnienia ciągłości dostaw wody w okresie koniecznego deszczowania upraw rolnych i dla potrzeb fermy trzody chlewnej. Studnia głębinowa została tak  wykonana aby w jak najmniejszym stopniu wpłynąć na istniejący stan zagospodarowania działki nr 7/2, przy jednoczesnym spełnieniu wymagań ochrony środowiska.
Przy lokalizacji studni głębinowej nr 1 w miejscowości Kamieniec, wzięto pod uwagę możliwości terenowe , budowę geologiczną oraz warunki hydrogeologiczne. 

Studnia wykonana została metodą obrotową. Przyjęte rozwiązanie technologiczne gwarantuje bezpieczeństwo eksploatacji. Metoda ta jest bezpieczna dla środowiska przy zachowaniu zasad postępowania na budowie zgodnie z wymogami dla wierceń obrotowych. 
Po zakończeniu robót, teren został uprzątnięty i doprowadzony do stanu pierwotnego, a teren ochrony bezpośredniej studni po jej wyznaczeniu zostanie obsiany trawą, ogrodzony i oznakowany.
Pobór wód podziemnych na tym obszarze jest najmniej inwazyjnym rozwiązaniem. 

Wykonany otwór studzienny zajmuje bardzo niewielką powierzchnię, nie narusza siedlisk, ani nie wpływa negatywnie na świat przyrodniczy
5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz  energii
1. Etap realizacji:
· Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę wynosi około 10 m3 (przez okres trwania inwestycji),
· Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa – około 60l/d (wykorzystane do napędzania urządzeń (silnik urządzenia wiercącego) niezbędnych do realizacji przedsięwzięcia,
· Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną wynosi około 20 kW – do zasilania sprzętów wykorzystywanych w trakcie prac wiertniczych.
2. Etap eksploatacji: Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną wynosi 20 kW  - wielkość związana z uruchomieniem i pracą pompy głębinowej opuszczonej do otworu studziennego.
6. Rozwiązania chroniące środowisko
1. Brak emisji zanieczyszczeń gazowych i pyłowych

2. Brak ścieków technologicznych

3. Prace wykonywane przez wykwalifikowaną kadrę pracowniczą

4. Prace dozorowane przez upoważniony dozór geologiczny

5. Znajomość zasad BHP przez pracowników

6. Prace realizowane przy urządzeniu wodnym w bezpośrednim sąsiedztwie otworu studziennego nie wpłyną negatywnie na otaczające środowisko

7. Obudowa studni jest szczelna, i zapewni ochronę studni przed zanieczyszczeniami powierzchni terenu

8. Izolacja ujmowanych wód przed wpływem wód opadowych

9. Prace nie wpłynęły na pogorszenie stanu środowiska

W związku z robotami geologicznymi nie stwierdzono negatywnego wpływu na środowisko. 

Prace wiertnicze były prowadzone na działce nr 7/2 obręb Kamieniec na terenach wykorzystywanych obecnie pod uprawy rolne. Oddziaływanie na środowisko w trakcie wiercenia otworu miało charakter krótkotrwały i przejściowy. 

Otwór wiertniczy został wyposażony w szczelną obudowę, zabezpieczającą przed dostawaniem się i migracją zanieczyszczeń z powierzchni terenu.

W czasie eksploatacji studni nie przewiduje się negatywnego wpływu na środowisko. 

Skala i lokalizacja przedsięwzięcia nie spowoduje ujemnego oddziaływania na otoczenie oraz zdrowie i życie ludzi. Zastosowane materiały i urządzenia posiadają odpowiednie atesty higieniczne, certyfikaty i deklaracje zgodności wskazujące na wysoką jakość materiałów, z których zostały wykonane.

Źródła emisji zanieczyszczeń do powietrza
W czasie robót wiertniczych nieznaczna emisja zanieczyszczeń występowała w związku z transportem materiałów montażowych, instalacyjnych na plac budowy oraz pracą sprzętu wiertniczo – montażowego. Głównym elementem związanym z zanieczyszczaniem powietrza była emisja substancji pochodzących ze spalin paliw w silnikach maszyn transportowych i budowlanych. Wielkość produkowanych spalin była jednak niewielka gdyż flota transportowa miała sprawny układ paliwowo- wydechowy. Emisja ta miała charakter okresowy, tylko w czasie realizacji przedsięwzięcia.

Źródła emisji hałasu
Emisja hałasu występowała głównie w czasie robót związanych z wykonaniem otworu przy zastosowaniu sprzętu wiertniczego. Z uwagi na okresowy charakter robót wiertniczych oraz ich przebieg w ciągu dnia (od 6oo do 22oo) i odległość od zabudowań prace te nie były uciążliwe dla otoczenia. Głównym źródłem hałasu były pojazdy dowożące materiały budowlane w rejon inwestycji oraz pracujący sprzęt ciężki : wiertnica. Ze względu na małe natężenie ruchu pojazdów dowożących materiały budowlane w rejon inwestycji oraz pojedynczą pracę sprzętu, należy stwierdzić, że rozpatrywana inwestycja w minimalnym stopniu wpłynęła na poziom hałasu w rozpatrywanym rejonie.
Na etapie eksploatacji otworu studziennego emisja hałasu będzie mogła być wywołana przez pracę urządzeń służących do poboru wody. Pompa głębinowa została zainstalowane wewnątrz studni, znacznie poniżej poziomu terenu. Ponadto urządzenia wodne zostały zabudowane obudową, która dodatkowo tłumi dźwięk. W związku z tym nie przewiduje się emisji hałasu.

Źródła zanieczyszczeń gruntu, wód powierzchniowych i podziemnych
Z uwagi na prowadzenie robót wiertniczych z zachowaniem odpowiednich zabezpieczeń przed wyciekami oleju napędowego z siłowników hydraulicznych, nie wystąpiło zagrożenie dla wód gruntowych .
Właściwa organizacja pracy, sprawne (bez wycieków olejów i płynów eksploatacyjnych) maszyny (wiertnica, wieża wiertnicza lub maszt wiertniczy) wyeliminowały zagrożenia dla środowiska gruntowo – wodnego. 
Wykonanie otworu studziennego nie spowodowało pogorszenia stanu środowiska, w tym powstania źródeł zanieczyszczenia gruntu, wód powierzchniowych i podziemnych.
Studnia będzie eksploatowana z ustaloną w dokumentacji hydrogeologicznej wydajnością eksploatacyjną. Taki rodzaj eksploatacji nie spowoduje wyczerpywania zasobów wodnych. 

Nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na wody powierzchniowe i podziemne w fazie późniejszej eksploatacji studni nr 1.

Źródła powstawania ścieków
Ścieki sanitarne podczas realizacji prac wiertniczych były gromadzone w szczelnych pojemnikach toalet przenośnych typu TOI TOI i usuwane przez serwis poza teren zadania inwestycyjnego. 
Woda z próbnego pompowania była odprowadzona na grunty pana Zdzisława Dobruchowskiego - na odległość min. ok . 30,0 m od otworu.
Eksploatacji studni głębinowej nie będzie towarzyszyło powstawanie ścieków. 
Źródła powstawania odpadów 
Roboty prowadzone były na części działki 7/2, na terenie gruntów ornych. Wszystkie roboty były wykonywane systemem obrotowym. Po zakończeniu robót, teren został uprzątnięty i doprowadzony do stanu pierwotnego, a teren w bezpośrednim sąsiedztwie studni, po wykonaniu obudowy został obsiany trawą.

Wiercenie prowadzone było na lewy obieg płuczki z użyciem płuczki samorodnej (urobek z gliny), do wiercenia nie były zastosowane żadne chemikalia.

W celu zabezpieczenia przed emisją do środowiska gruntowo-wodnego, odpad płuczki wraz ze zwiercinami był składowany do dołu wiertniczego uszczelnionego folią. 

Urobek ten można potraktować jako odpad o kodzie: 01 05 04. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 marca 2006 r w sprawie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz.U. Nr 49 poz. 356), płuczki wiertnicze nie są 
dopuszczone do jakiejkolwiek formy odzysku poza instalacjami i urządzeniami do tego przeznaczonymi. W związku z powyższym zużyta płuczka ze zwiercinami była odseparowana przez wykonawcę robót wiertniczych i przekazana do przetwarzania uprawnionym podmiotom w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania.

Inne odpady powstałe w czasie prowadzenia robót były selektywnie zbierane i przekazywane do unieszkodliwienia lub odzysku firmom posiadającym stosowne zezwolenia lub wywiezione na składowisko odpadów. 
Z powodu małej skali przedsięwzięcia, nie nastąpiło pogorszenie stanu naturalnego środowiska a zmiany oraz uciążliwości odnosić należy tylko i wyłącznie do czasu realizacji inwestycji. Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia miał charakter krótkotrwały, lokalny i ograniczony do terenu realizacji przedsięwzięcia .
Realizacja inwestycji pozwoli m.in. na zabezpieczenie odpowiedniej ilości wody przeznaczonej na potrzeby fermy trzody chlewnej do deszczowania upraw rolnych. Przedsięwzięcie to w fazie realizacji i eksploatacji nie niesie za sobą ryzyka wystąpienia poważnej awarii związanej z używanymi do odwiercenia studni materiałami i technologią robót wiertniczych oraz pracą agregatów pompowych.

7. Rodzaje i przewidywana ilość wprowadzanych do środowiska substancji  lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

Oddziaływanie inwestycji na środowisko w trakcie odwiertu studni wiązało się z prowadzeniem robót ziemnych przy instalacji wiertnicy. Po zakończeniu robót, teren inwestycji został uprzątnięty i przywrócony do stanu pierwotnego.
Wykonanie odwiertu a także późniejsza instalacja urządzeń technicznych i technologicznych (rur, pompy) wiąże się z minimalnym oddziaływaniem na środowisko, ze względu na wykorzystanie elementów prefabrykowanych, wyprodukowanych w zakładach przemysłowych modułów, dostarczanych w postaci gotowych do montażu i podłączenia elementów.
Przy budowie studni były stosowane wyłącznie materiały, których przydatność i zastosowanie jest potwierdzone odpowiednimi certyfikatami, atestami higienicznymi i deklaracjami zgodności, świadczącymi o braku zagrożenia dla środowiska.
Nie przewiduje się wprowadzenia do środowiska substancji i energii, które by mogły negatywnie oddziaływać na środowisko, w tym zdrowie i życie okolicznych mieszkańców. Uciążliwości mogły występować okresowo, tzn. tylko i wyłącznie w czasie realizacji inwestycji i mieć charakter krótkotrwały.
Inwestycja spowodowała zmiany w istniejącym stanie działki nr 7/2, w zakresie niezbędnym dla prawidłowego funkcjonowania ujęcia wody. Nie miała negatywnego wpływu na sąsiednie działki.
Z powodu dużej odległości od obszarów wodno – błotnych, przedsięwzięcie nie będzie na nie oddziaływać.
Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia nie dotyczy obszarów wybrzeży, obszarów górskich lub leśnych.
Eksploatacja studni głębinowej nie jest związana z wytwarzaniem jakichkolwiek zanieczyszczeń, które mogłyby wpływać na stan jednolitych części wód podziemnych, a tym samym pogorszenie stanu chemicznego wód podziemnych, jak również na założone cele środowiskowe dotyczące utrzymania dobrego stanu ilościowego wód podziemnych.
Inwestycja ta nie będzie również oddziaływać na stan wód powierzchniowych, przez co nie wpłynie na pogorszenie stanu ekologicznego i stanu chemicznego jednolitych części wód powierzchniowych. 

Przedsięwzięcie to nie będzie miało żadnych oddziaływań związanych ze zmianami klimatu (nie wiąże się z emisją gazów cieplarnianych do atmosfery). 

W celu zapewnienia racjonalnego gospodarowania wodą podziemną ujętą otworem studziennym nr 1 zaleca się:
- zapewnić właściwe warunki sanitarne i techniczne w obudowie eksploatowanej studni;
- w celu ochrony jakości wody podziemnej, powierzchnię terenu w bezpośrednim sąsiedztwie otworu studziennego należy wyprofilować dla zapewnienia odpływu wód opadowych z jego bezpośredniego sąsiedztwa i utrzymać w czystości;
- zaleca się przynajmniej raz w miesiącu skontrolować szczelność połączeń instalacji tłoczącej wodę z eksploatowanej studni;
- część działki nr 7/2 w bezpośrednim sąsiedztwie otworu studziennego została obsiana trawą ( zaprzestana zostanie uprawa roślin).
- w operacie wodnoprawnym wyznaczony zostanie teren strefy ochrony bezpośredniej, zostanie on ogrodzony i oznaczony.

 8. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko
Oddziaływanie na środowisko w trakcie budowy i eksploatacji studni głębinowej nr 1 ma charakter lokalny i dotyczy tylko terenu, na którym była prowadzona inwestycja.
Mając na uwadze rodzaj oraz lokalizację przedsięwzięcia, znacznie oddalonego od granic państwowych, należy stwierdzić, że jest wykluczona możliwość jego oddziaływania na środowisko obszarów poza granicami Polski, zarówno na etapie realizacji jak też eksploatacji zadania inwestycyjnego.

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody, znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania  przedsięwzięcia
Na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2016 r.  poz. 2134), za tereny chronione uznaje się parki narodowe, rezerwaty i parki krajobrazowe wraz z ich otulinami oraz obszary chronionego krajobrazu, a także niektóre pomniki przyrody, użytki ekologiczne a zwłaszcza zespoły przyrodniczo – krajobrazowe. 

Przedsięwzięcie związane z wykonaniem otworu studziennego nr 1 w miejscowości Kamieniec w żadnym  stopniu nie ingerowało w naturalnie ukształtowany drzewostan i nie spowodowała zagrożenia dla środowiska naturalnego.
W potencjalnym zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia nie znajdują się obszary podlegające ochronie stosownie do ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody .  Obszar ten znajduje się poza obszarami NATURA 2000.
Teren ujęcia wodnego w msc. Kamieniec położony jest również poza obszarami specjalnej ochrony ptaków i ochrony siedlisk wyznaczonymi rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków (Dz.U. nr 25 poz. 133 z późniejszymi zmianami).
Najbliżej od przedmiotowego ujęcia około 6 km na wschód znajduje się specjalny obszar ochrony siedlisk o nazwie „Słone Łąki w Dolinie Zgłowiączki” o kodzie PLH 040037 i pow. 151,9 ha.
Wykonanie urządzeń wodnych studni nr 1 nie ma ujemnego wpływu na środowisko naturalne.
10.Wpływ planowanej drogi na bezpieczeństwo ruchu drogowego w przypadku drogi w transeuropejskiej  sieci drogowej.  – nie dotyczy omawianej inwestycji.
11.Wpływ przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych znajdujących się na terenie na którym planuje się realizację przedsięwzięcia oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowanego oddziaływania z planowanym przedsięwzięciem.

W obszarze oddziaływania omawianego przedsięwzięcia nie realizuje się i nie przewiduje się prowadzenia innych przedsięwzięć mogących prowadzić do skumulowanego oddziaływania.
12. Wpływ ryzyka wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy naturalnej i budowlanej.

Na obszarze omawianej inwestycji nie występuje ryzyko wystąpienia poważnych awarii, katastrof naturalnych i budowlanych.
13. Przewidywane ilości i rodzaje wytwarzanych odpadów oraz ich wpływ na środowisko.

Łączna ilość powstałych odpadów w postaci urobku wyniosła 2,53 m3 w tym : glina zwałowa i mułki – 1,05 m3 i piasek – 1,48 m3. Są to naturalne materiały, które nie mają negatywnego wpływu na środowisko. Grunty te były dodatkowo zawodnione (wiercenie obrotowe na lewy obieg płuczki odbywa się na wodę).
Urobek powstający z wiercenia obrotowego traktuje się jako odpad o kodzie: 01 05 04. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 marca 2006 r w sprawie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów poza instalacjami i urządzeniami (Dz.U. Nr 49 poz. 356), płuczki wiertnicze nie są dopuszczone do jakiejkolwiek formy odzysku poza instalacjami i urządzeniami do tego przeznaczonymi. W związku z powyższym zużyta płuczka ze zwiercinami była odseparowana przez wykonawcę robót wiertniczych i przekazana do przetwarzania uprawnionym podmiotom w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania.

Inne odpady powstałe w czasie prowadzenia robót zostały zagospodarowane zgodnie z przepisami ustawy o odpadach. Ponadto wszystkie odpady były selektywnie zbierane i przekazywane do unieszkodliwienia lub odzysku firmom posiadającym stosowne zezwolenia lub wywiezione na składowisko odpadów. 

14. Prace rozbiórkowe dotyczące przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko – z uwzględnieniem dostępnych wyników innych ocen wpływu na środowisko, przeprowadzonych na podstawie odrębnych przepisów. – nie dotyczy omawianej inwestycji.
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